
 

 

  Die Stadtverordnetenversammlung 
  der Kreisstadt Bad Hersfeld 
  19. Wahlperiode          
 

                                  Bad Hersfeld, den 04.10.2019 

 
ANTRAG der SPD-Stadtverordnetenfraktion gemäß §12 der GO der StVV  
 
betreffend 
   
 „Geplanter Mobilfunkmast der Firma Vodafone in Heenes, Flur 4, Flurstück 55/0 
sowie weitere geplante Mobilfunkmaste in der Gemarkung Bad Hersfeld“ 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:  
 

Der Magistrat wird beauftragt,  
• keinen Mobilfunkmast im Außenbereich von Heenes zu genehmigen, da dieses Vorhaben 

baurechtlich und naturschutzrechtlich nicht genehmigungsfähig ist. Die Errichtung eines Mobilfunk-
mastes im Außenbereich fällt zwar unter die nach Baugesetzbuch privilegierten Bauvorhaben, dies 

jedoch nur dann, wenn keine öffentlichen Belange entgegenstehen. Dies ist in Heenes der Fall und ist 

auch bei allen anderen geplanten Standorten im Stadtgebiet zu überprüfen. 

• mögliche alternative Standorte zu benennen, die den Eingriff in Natur und Landschaft entsprechend 

den Vorgaben des Bundesnaturschutzgesetzes auf ein absolutes Minimum reduzieren und darüber 

hinaus die Erschließung sichern. 

• die Ergebnisse der Stadtverordnetenversammlung in geeigneter Form vorzulegen. 

 
Begründung:  

• Eine Beeinträchtigung öffentlicher Belange liegt gemäß Paragraph 35 Abs. 3 Baugesetzbuch vor, 

wenn das Bauvorhaben gemäß Ziffer 2 den Darstellungen eines Landschaftsplanes widerspricht 

oder unter anderem die natürliche Eigenart der Landschaft und ihren Erholungswert beeinträchtigt 

oder das Orts- und Landschaftsbild verunstaltet. 

• Da das geplante Bauvorhaben in Heenes die natürliche Eigenart der Landschaft und ihren Erho-

lungswert beeinträchtigt, das Orts-und Landschaftsbild verunstaltet und damit der Darstellung des 

Landschaftsplanes der Stadt Bad Hersfeld widerspricht, ist es baurechtlich nicht genehmigungs-

fähig. Dies gilt gleichermaßen für die erforderliche naturschutzrechtliche Genehmigung.   

 

Weitere Begründungen erfolgen mündlich. 

 
Für die SPD-Stadtverordnetenfraktion 
Karsten Vollmar 
SPD-Fraktionsvorsitzender 


